

## Είτε δημόσια είτε ιδιωτική, η εκπαίδευσή σας είναι φυλακή

Η ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων δε μπορεί να θεωρείται νέο φαινόμενο, καθώς ήδη κομμάτια της εκπαιδευτικής διαδικασίας βρίσκονται στα χέρια ιδιωτικών εταιρειών (π.χ. φροντιστήρια, ιδιαίτερα μαθήματα για το σχολείο, στέγαση και σίτιση φοιτητών, μεταπτυχιακά προγράμματα για την ανώτερη εκπαίδευση).

Στόχος του εκπαιδευτικού συστήματος ήταν, ανέκαθεν, η εξασφάλιση των συμφερόντων του κεφαλαίου. Νέα μέτρα (όπως το νομοσχέδιο της Μπολόνια, η αξιολόγηση, τα ινστιτούτα δια βίου εκπαίδευσης) κινούνται με σαφή προσανατολισμό την εξυπηρέτηση των νέων αναγκών και όρων της αγοράς και, γενικότερα, του καπιταλισμού.

Ο ρόλος της εκπαίδευσης, είτε ιδιωτικής είτε δημόσιας, είναι η αναπαραγωγή των σχέσεων και των θεσμών εξουσίας και η εναντίωσή μας στα νέα μέτρα δε μας κατατάσσει στους υπερασπιστές της ενίσχυσης του δημόσιου χαρακτήρα της. Αντίθετα, για εμάς, η εκπαίδευσή τους «μοιράζει χειροπέδες», ενισχύει την εκμετάλλευση (εξειδίκευση), αναπαράγει τις ιεραρχικές δομές του συστήματος (μαθητικές/φοιτητικές εκλογές, σχέσεις καθηγητή με μαθητή/φοιτητή), προωθεί την υποταγή (απουσίες, αποβολές, αναγνώριση της «αυθεντίας» του καθηγητή) και τον ανταγωνισμό (εξετάσεις, αξιολόγηση στα πανεπιστήμια).

Επειδή δεν παύουμε να είμαστε άνθρωποι που παλεύουμε για έναν ελεύθερο κόσμο χωρίς προκαθορισμένους ρόλους και δικαιώματα, αντιστεκόμαστε στο σύστημα διδασκαλίας και αγωνιζόμαστε για την καταστροφή του. **Η γνώση δεν πρέπει να είναι ένας μηχανισμός κοινωνικών διαχωρισμών αλλά μία διαδικασία απελευθέρωσης.**

**Αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο όταν η γνώση πηγάζει μέσα από την κοινωνία και καταλήγει πάλι σε αυτήν. Ανταποκρινόμενη στις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας δε θα υπάρχει θέση για «αυθεντίες» και «φωστήρες», δε θα καταπιέζεται ο αυθορμητισμός μας.**

Και ο δρόμος για μία ελεύθερη γνώση περνάει μέσα από την καταστροφή του συστήματος εκμετάλλευσης και καταπίεσης, την καταστροφή του κράτους και του κεφαλαίου.

**ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  
ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΕΝ  
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΖΕΤΑΙ...  
ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΑΙ!**

